人案善後 加強人員密集場所巡控

【大公報訊】據環球時報報道:11月16日晚, 無錫工藝職業技術學院發生持刀傷人案件,造成重 大人員傷亡。省委書記信長星接報後立即作出批 示,安排相關省領導趕赴現場指導處置工作,並連 夜召開會議對傷員救治、善後處置、案件偵辦等作 出部署。17日上午,信長星主持召開全省視頻會 議,聽取案件處置進展情況匯報,進一步部署相關 工作。

信長星指出,在珠海駕車衝撞行人案件發生不 久,我省發生如此慘痛案件,性質惡劣、影響惡 劣,令人十分痛心,必須深刻反思、深刻警醒、深 刻汲取教訓。要調集專家力量全力救治傷員,精準 施治、精心護理,盡最大努力挽救生命,努力讓受 傷人員早日康復。要悉心耐心做好傷亡人員及家屬 安撫善後工作,對他們進行情緒疏導、心理撫慰, 幫助解決實際困難。要加快案件調查進度,盡快查

明案情,依法嚴懲兇手,有效震懾犯罪、安定人 心。要及時發布權威信息,回應社會關切。

信長星強調,公共安全是最基本的民生。要認 真學習貫徹習近平總書記對珠海駕車衝撞行人案件 的重要指示精神和中央領導同志批示要求,從思想 上高度警覺,從工作上舉一反三,補短板、強弱 項、堵漏洞,更大力度統籌發展和安全。要全面細 **緻排查化解各類矛盾風險,加強對困境人員和困難** 群眾的救濟幫扶,形成從排查、發現到化解的工作 閉環,最大限度地把矛盾和問題化解在基層、處置 在源頭。要強化校園安全管理,加強人員密集場所 等重點部位巡控,提高見警率、管事率、震懾力。 各級各部門各單位要堅持守土有責、守土盡責、密 切配合、高效聯動,以「時時放心不下」的責任 感,把每一個領域、每一個環節的工作都抓緊抓實 抓到位,全力保障人民群眾生命安全和社會穩定

2024大灣區科學論壇廣州揭幕 推動科創產業深度融合

中國科學院240項科技成果 尋求灣區落地

17日,2024大灣區科學論壇在廣州南沙舉行。今屆論壇圍繞腦 科學與類腦智能技術、人工智能、未來材料、未來能源、空天海洋、 綠色低碳等前沿話題展開探討,吸引全球多領域的知名專家學者參 加,以推動科創產業深度融合和協同創新,共同推動大灣區高質量發 展。據悉,中國科學院此次在空天信息、高端裝備與智能製造等六大 領域遴選了逾240項科技成果參展,尋求在大灣區落地的機會,並率 先有12個項目簽約對接。

大公報記者 盧靜怡廣州報道



,2024大灣區科學論壇在廣州舉行。圖為中國科學院科技項目的展示現 大公報記者盧靜怡攝

中國科學院院長、黨組書記侯建 國表示,中國科學院將繼續強化在大 灣區的科研布局,與各方緊密合作搭 建聯合研發平台,共享優質科研資 源,瞄準世界科技前沿和大灣區產業 鏈的重大科技需求,突破一批關鍵核 心技術,產出更多創新成果。目前, 部分科研項目仍處於實驗室研發階 段,研發人員期盼與大灣區企業對 接,為項目帶來大量數據和調試機

展會上,中國科學院力學研究所 寬域飛行科學與工程中心副研究員楊 文紹介紹了一項可以讓飛行器感知氣 流流動的技術。他解釋,「鳥類、昆 蟲甚至蝙蝠,牠們身上的絨毛或觸角 可以感知氣流,讓牠們在飛行時能迅 速調整姿態,保持平穩飛行。我們的 技術等於給飛行器『裝上』了柔性

粤港澳大灣區

超4800

億元人民幣

技術企業:

7.6萬家

孵化港澳

企業和團隊: 近1100個

聯合

實驗室:

31家

「我們的技術目前正處於由實驗 室向產業轉化的關鍵階段。大灣區的 企業資源豐富,非常適合尋找合作夥 伴,將技術孵化落地。」楊文超告訴 記者,大灣區低空經濟的快速發展為 技術提供了豐富的應用場景和商業化

『毛髮』,以感知氣流變化,讓飛行

器在颱風等惡劣天氣下依然飛行自

大灣區研發環境貼近產業

中國科學院蘇州生物醫學工程技 術研究所帶來的「智能手」技術,可 幫助殘障人士提重物,滿足日常活動 需求。研究人員告訴記者,這款「智 能手」核心器件之一的電路板是由廣 東深圳的科技企業生產製造。該企業 推出電路板「拼單智造」服務,打樣 訂單最快12小時內出貨,滿足了「智 能手 | 的研發製造需求。

> 「我們的目標是研發能夠替 代國外先進設備的國產化解決方 案。 | 中國科學院空天信息創新 研究院研究人員趙迪告訴記者, 他們團隊從北京來到大灣區, 通過深度學習工業平台,在 PCB(印製電路板)和半導體

高端製程領域不斷攻克技術難題,為 國產化裝備的研發鋪平了道路。趙迪 特別讚賞大灣區貼近產業的研發環 境。「在大灣區,我們和企業的交流 頻率很高,能根據企業需求直接調整 研發方向。|趙迪認為,這種研發與 產業需求緊密結合的模式,不僅縮短 了產品落地的周期,也讓他們的技術 更具市場競爭力。

截至目前,中國科學院與廣東省 開展合作的科研院所達90多家。侯建 國表示,中國科學院未來將圍繞大灣 區產業鏈上的國家重大科技需求、卡 脖子技術難題,持續推進院屬單位與 省內重點高校、科研機構和科技龍頭 企業開展關鍵核心技術攻關,推動科



▲科研人員展示其新一代電生理電極 與柔性三維力觸覺傳感技術。

大公報記者盧靜怡攝

立 潮 头 •••••••

浙商銀行:踐行「善本金融」 打造金融服務中國式現代化新範式

浙商銀行是十二家全國性股份制商業銀行之一,於2004年8月18日正式開業,總部設在浙 江杭州,是全國第13家「A+H」上市銀行。開業以來,浙商銀行立足浙江,放眼全球,穩健發 展,已成為一家基礎扎實、效益優良、風控完善的優質商業銀行。2024年上半年,浙商銀行總 資產3.25萬億元人民幣(下同),營業收入352.79億元,歸屬於本行股東的淨利潤79.99億 元;在全國22個省(自治區、直轄市)及香港特別行政區,設立了350家分支機構,實現了對 浙江大本營、長三角、粵港澳大灣區、環渤海、海西地區和部分中西部地區的有效覆蓋。在英 國《銀行家》(The Banker)雜誌「全球銀行1000強」榜單中,本行按一級資本計位列84 位。中誠信國際給予浙商銀行金融機構評級中最高等級AAA主體信用評級。



▲金融顧問回訪湖羊企業

▲調研某拖拉機製造企業



▲支持新能源企業(光伏+漁業)

近年來,浙商銀行以「一流的商業銀行」願 景為統領,高舉金融向善旗幟,努力將ESG理念 融入企業文化、核心業務及運營管理,不斷提升 自身治理水準的同時,在雙碳和綠色金融、普惠 金融、人力資本發展、社區回饋等各方面推動 ESG實踐,努力創造可持續長期價值,為推進中 國式現代化積極貢獻力量。明晟(MSCI)ESG

評級連續三年A級。 服務國家重大戰略,以金融為民底色做好五 篇大文章。本行自覺肩負起「國之大者」使命擔 當,貫徹落實黨中央、浙江省委省政府重要決策 部署,堅守服務實體經濟根本宗旨,聚焦主責主 業,圍繞五篇大文章,持續提升服務實體經濟重 點領域和薄弱環節質效。在普惠金融、綠色金 融、數字金融、養老金融等方面形成一系列特色 業務優勢,供應鏈金融、園區金融、場景金融等 品牌不斷打響。截至2024年6月末,發放貸款和 墊款總額1.81萬億元,較上年末增長5.59%;普 惠型小微企業貸款餘額超3200億元,惠及小微 企業超65萬戶;服務科創人才企業,提供融資 餘額超2600億元。

重構金融內在邏輯,以新精神新站位引領 「善本金融 | 。本行積極踐行金融政治性、人民 性,從社會價值向度重塑金融模式,研究提出並 大力推進「善本金融|理論和實踐創新,構建起 金融顧問制度、縣域綜合金融生態建設、浙銀善 標、善本信託、問責向善、員工向善「六大支 柱」體系。截至2024年6月末,金融顧問制度持 續深化,成員單位達126家,組建4200餘人專業 隊伍、110家金融顧問工作室,累計為8.7萬家 企業提供融資超5600億元。縣域綜合金融生態 建設「3386」模式從試點走向全面推廣。「浙

銀善標 | 一級客戶約10萬戶。善本信託工程提

質拓面,累計規模達1909萬元。

應對氣候變化挑戰,以綠色可持續發展理念 守護綠水青山。本行將綠色、低碳可持續發展理 念,嵌入產品和服務、風險管理、考核評價等各 環節,出台《浙商銀行綠色金融高質量發展實施 方案》《浙商銀行環境、社會和治理風險管理辦 法》等,明確將生物多樣性保護、節能減排等納 入風險評價標準,定期開展氣候風險壓力測試, 全面加強風險管理;不斷豐富在信貸、債券、理 財、投資等方向的綠色可持續金融產品供給,引 導資源流入清潔能源和環境友好型行業等相關領 域。截至2024年6月末,綠色貸款餘額2267.64 億元,增速11.47%,高於各項貸款增速。同 時,不斷加強自身綠色低碳建設和運營,深化實 施數位化改革,線上交易替代率超99%。

關注利益相關方訴求,以更大擔當回饋社會 共生共贏。本行高度關注股東和投資者、客戶、 員工、社區公眾等相關方訴求,不斷推動網點管 理與服務優化,在全國範圍內建成超100家「溫 暖驛站丨,連續四年獲評網點服務領域企業標準 「領跑者」榮譽;健全客戶投訴管理和資訊隱私 保護體系,95527客戶滿意度99.84%,客戶投 訴處理率100%;大力度引進和提拔一批優秀青 年人才,暢通員工職業發展和溝通管道,煥新 「蜂巢」社區,全面加強員工關懷;加強慈善捐 贈統籌管理,成立浙銀公益基金會,打造「一行 一校」助學公益品牌,結對33所鄉村小學,累 計投入超3700多萬元,全方位支援學校基礎設 施、生活環境、教學品質和素質教育,惠及學生

(特刊)

12項落地大灣區的重 大科技合作項目簽約。

硏發

人員數:

超135萬人

面向港澳的科

技孵化載體:

超130家

中国科学院与广东省科技成果转化项目合作签约仪式

粤科研經費跨境撥付至港澳超4.6億

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報道:17日, 2024大灣區科學論壇開幕式在廣州舉行。本屆論 壇首次由廣東省人民政府、香港特別行政區政 府、澳門特別行政區政府共同主辦。

廣東省省長王偉中致辭表示,廣東全省科研 經費跨境撥付至港澳已超4.6億元(人民幣),廣 東散裂中子源支持港澳科研機構完成超100項課 題研究,廣州國家超算中心專線連接港澳提供算 力服務,大灣區科技開發合作活力持續迸發。未 來將推動產業科技互促雙強,因地制宜發展新質 生產力,攜手港澳推動粵港澳大灣區國際科技創 新中心建設取得更大成效。

香港特別行政區行政長官李家超視頻致辭表 示,今年論壇首次由粤港澳三地政府共同主辦, 希望能藉此機會進一步加強粵港澳大灣區創新 科技交流與合作,共同推動粵港澳大灣區

高質量發展。李家超指,早前他發表新一份施政 報告,提出多項改革措施。政府將推進新型工業 化和創科產業發展、推動研發及數字轉型、增加 創科土地、推動河套港深創科園發展等。為做好 「政、產、學、研、投」高效合作,革新政府投 資創科產業思路,加強引導市場資金,投資策略 性新興和未來產業。

澳門特別行政區行政長官賀一誠視頻致辭表 示,澳門作為粵港澳大灣區發展核心引擎的四個 中心城市之一,具有「一國兩制|獨特優勢,一 直致力推動科技創新和科學教育發展, 積極參與 「廣州―深圳―香港―澳門|科技創新走廊建 設,吸引科研機構和科技企業落戶澳門及橫琴粵 澳深度合作區。希望通過進一步加強澳門與全球 科學界的交流合作,吸引更多優秀人才和創新 資源,推動高水平科研項目和新興產業發展。

三亞「最潮」旅遊列車開通 全新體驗

【大公報訊】記者丁春麗、通訊員鄧旺強濟 南報道:16日,海南三亞至樂東旅遊鐵路開通, 中車青島四方股份公司三樂旅遊鐵路列車正式上線 載客運營。

據中車青島四方股份公司主任設計師鮑騰飛 介紹,三樂旅遊鐵路列車基於CINOVA 2.0城際市 域智能列車平台,由3節特色車廂和1節主題車廂 組成,共「鳳舞九

天」、「天涯海角」、 「回首之約|三個不同 系列,以三亞熱帶海島 景觀為主題,打造「走 進三亞 | 、「椰風海 韻」、「活力海洋」三 種主題車廂。主題車廂 設有自助咖啡奶茶機、 啤酒機、AI智能拍照打 乘車體驗。

據介紹,三樂旅遊鐵路列車最高運營時速200 公里,4節編組最大載客量均超660人,擁有科技 智能、綠色節能、運維經濟等優勢,列車人均百公 里能耗降低15%。全車搭載30多項智能化配置, 構建Smart care車地一體化智能運維平台,實現 車輛狀態實時監測、故障智能診斷、維修智能決

> 策,列車全壽命周期檢 修維護成本降低超 30%。項目串聯三亞 市中心城區、鳳凰國際 機場、崖州區、天涯海 角、南山等核心功能區 與客流集散樞紐,有力 助推沿線旅遊開發,對 推動三亞經濟圈一體化 發展、服務海南自貿港 建設具有重要意義。



▲列車以三亞熱帶海島特色景觀為主題,精心打造了 卡機,為旅客提供全新 主題車廂。 受訪者供圖